ТЕАТРАПЬНЫЙ HOBMA

AKTRP H 3 PHTR.

ВОЛНУЕТ ский коллектив перед от крытием нового сезона? Прешле всего, конечно, встреча со своим эригелем. Именно со своим Ведь зритель разный у каждого тектра, у каждого тектра, у каждого стектакля Зритель требовательный и благожелательный, не проциающий пак лательный, не прощающий промахов и искрепие раду радующийуспехам.

Так, по крайней мере, должно быть. А на деле, и сожилению, так бывает не всегда. Вот, например, плачет жейщина в первом ряду, женщина с неплохим вкусом, знающая литературу, лю-бящая искусство. Плачет и не замечает, что на сцене перед нен фальшь и неправда, актеры не-искрении, чувства выдуманы,

Зрител изменил вкус? Вполне возможно, но в данном случае виноват театр. Это его огромная эмопиональная сила захлестнула слезы над сла-

эмопиональная сила захлестиула и повела за собой человека, за-ставила его лить слезы над сла-щавой подделиюй.

Септиментальность очень легко достижима театром и поэтому очень опасна. Мелодрамой заше всего заменяется серьезный раз-говор о современности, о ее про блемах, потому что на языке мелодрамы говорить проще, да ветственности меньше. Вот и лучается, что пошлость, до Aa II OT ветственности меньше. Вот и по-лучается, что пошлость, дожния патетика и подделжа под чувства, погда они принимаются всерьев, не проводят беселелно. Они тоже формируют сознание, откладыва-вот отпечаток на взгляды челове-ка. Поэтому так важно не только ждать и готовиться к встрече со своим зрителем-единомышленииком, соучастником действия, но бороться за него, чос ооспиты вать его каждым спектаклем,

Случилось так, что мелодрама, детектив, нечто безликое под долгое званием «просто пьеса» долгое аремя занимали основное место в репертуаре нашего театра. И это репертуаре нашего театра.

тоже делалось «в инторесах» зри-теля. Защитники подобной драмазритель. дескить, это любит, это

му нужно, а. это — нет... А потом мы удивляемся. му из театра ушло творческое го-рение: почему ны боимся поиска. жетим обояти стороной все непроверсиные живныю и аременем во-гросы, которые тревожат и ждуг «поето разрешения. Неуменяе и даже нежельние разговаривать со арителем на современном наыкс стали нашей болезнью. Удивляемся и тому, как в томтре стали гось подствовать та привод плачевным результатам приводищея и режисилаченным результатам режис-сура, которая и ремеслом уверен-по владеет. - и спектакль умеет ставить в любой срок и на любом материале ібудло бы театр — это завод по штамповне деталей!), и делает все это с расчетом на точ-но выверенный эффент. 'Где уж тут споры о высоном назначения исиусетва, где поиски? По ведь если от искусства от

летает его дух, его высокий на нал, оно стантвитея бесемысленныл, Зачем зигем осеамыства-ным Зачем зигемо нати в такой гостр? Да зачие он прочитеет хорошую книгу, сходит в кино, во телевизору посмотрит новую стотелевнору посмотрит новую сто-личную постановку. Ведь с кам-дым годом сокращаются расстоя-ния, и до Москвы, Ленинграда, Киева, как говорится, рукой по-лать Влам известию и пония, и до москвы, ленипрада. Кнева, как говорится, рукой по-дать. Всем известно, что ярное актерское и режиссерсное мастер-ство Отличает театры втих горо-дов. До яего ная шока что далеко, но свою индивидуальность, свою собственное, неповторимое должны иметь и мы. И по не усвоим это, пикакие р странители билетов нам ни внои Н нока мы распро-MOCVT ..

Хорощо, что мы уже начинаем это понямать. В конце прошлого это полимать. В конде прошлого сезона в театре было много твор-ческих дискуссий и споров. При-чем, последствия, на мой взгляд, оказались очень важными, хоть ными. Дело в том, что вот уже три года наш театр в буквальном смысле слова «кормит» мелодрама Н. Алтичова смысле ма Н. На га Алтухова «Родная мять» На тастролях местная пресса всегда дает о ней положительных ответих сноров коллектив единодущи о судил этот спектакль и признал, что от подобного репертуа ра театру следует остобождаться и как можно быстрое. репертуа-

Нет. это ни говорите, и сдви у нас произошли и происходят сами это увидите. Последние ра-боты театра пусть еще далекие от соверненства, поднимают важные вопросы сегодивнают важные совершенства, поднимают вопросы сегодняшией жизни и имытаются их решать средствами современной драматургии. Спекстраницы про любовь» вызвати припципиальные споры, пока еще правда, внутри театра. Будущее вызвали Булущее кто прав, однако твор-искуссия, поиск — эго ческия дискуссия, попек — эго уже на пользу всему коллективу. В новом отзоне мы включили в репертуар несколько интерес-

ных современных пьес советских под современных пьес советс и зарубежных авторов: «Диев Аним Францы Ф. Гудрич А. Хеккета, «Жавара рк.» Ж. Ануя. «Боне ргасаную, комеди И. Штока. — пебоса чил. • Диевник Жана

комсанюя Впереди работа над посвятим важной мастиабной

пьесой. котерую ма посвятим 50-летию Вели то Октября и 100-летию со для роксиня В. И. Ления. Собираемся также стаместного Брехта, пьесувить Б.

автора русскую выссиву.
Трудностей у нас, конечно, будет пемало. Но ясво одно, и в
театре сейчас все это чувствуют;
тольно свое лицо, свой реперту-

могут привлечь к на HaM CBOEFO благодарного. Умного зрятеля горячего H

В. РОЖКОВСКИЯ, зав. литературной часть Русского праматического теа-тра вменя А. П. Чехова.